

工聯新春聯歡高唱同步同心

冀建龐大義工隊 為國為港獻力



工聯會會長吳秋北(左七)偕同會方負責人及嘉賓一同舉行火炬傳承儀式,希望共同推動義工發展工作。 記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者周偉立報道：工聯會昨早舉行「金豬報喜賀新春」聯歡會暨義工隊伍建設動員會義工聯歡會，嘉許傑出義工及推動義工隊伍建設嘉許義工。同場亦舉行工聯會會歌《同步同心》首發式，期望繼續與打工仔女同步同心，再創輝煌。聯歡會有逾千人出席，氣氛熱烈。工聯會會長吳秋北致辭表示，隨着國家發展進入新時代，香港亦要配合轉變，期望工聯會未來可建立起一隊5萬至6萬人的義工隊，將「工聯人」的光輝繼續薪火相傳，為國家及香港出力。

會長吳秋北致辭語多嘉許

聯歡會昨早沙田石門一家酒樓舉行。工聯會會長吳秋北、理事長黃國及一眾負責人，連同中聯辦副主任何靖、勞工及福利局副局長徐英偉、香港義工基金常務副主席莊紫祥等嘉賓出席主持啓動儀式，在場人士點亮自己的工聯會動章，示意將工聯精神發光發亮。工聯會亦於席上嘉許過去一年表現傑出的義工，共頒發多個獎項，包括「傑出義務工作者金獎」、

「傑出青年工作者獎」、「發展及鞏固會員表現傑出團體獎」與「一人發展會員獎」等。

吳秋北致辭表示，工聯會70年的發展，全靠一代一代工聯人的傳承才有今日，但當中亦有千千萬萬的工作人員及義工的血汗。過去一年，國家急速發展，特區政府亦配合展開不少推動工作，工聯會亦過了特別的一年，不單透過37屆會員代表大會，選出新一屆理事會，眾義工同心合力，團結奮進，為工聯會展開了一系列的改革與發展。去年工聯會發起了千人義工貴

州之旅，做了不少建設工作。另在選戰方面，工聯會亦參與了兩場大補選，加上區議會選舉等，工聯力量成功打敗「港獨」勢力，全賴各義工出心出力。

中聯辦副主任何靖讚貢獻

吳秋北續指，中共中央、國務院於較早前公布了《大灣區發展規劃綱要》，為香港帶來一番新氣象，國家既進入新一頁，香港亦要配合發展，工聯會亦要加強會務，希望可召集更多義工，獲得更多支持，而當中不單是數量，亦要質量，目標是未來建立一隊5萬至6萬人的義工隊，以「齊心撐」及「一帶多」的精神，為穩定香港及「一國兩制」繼續出力，以推動工聯會「再出發，再提升，再創輝煌」。

中聯辦副主任何靖表示，今天的義工隊伍建設，正是打造工聯會再創70年輝煌的團隊，打造一個5萬至6萬人的義工隊伍，這是非常重要的。他祝願工聯會義工隊伍的建設取得成功，為工聯會再創輝煌作出貢獻。

工聯會會歌 《同步同心》

曲：黎小田

詞：崔恕

要牢記這使命 與群眾一起約定

為民福祉齊發聲 擔當是光榮

友情繫着 打工仔嘅命運

不斷發奮 攜着愛 同舟共濟 風雨共行

與社會同步 與基層同心

時代裏呼喚這種責任

友情繫着 打工仔嘅命運

不斷發奮 攜着愛 同舟共濟 風雨共行

與社會同步 與基層同心

時代裏呼喚這種責任

與社會同步 與基層同心

時代裏奮勇共進

會歌《同步同心》進行首發式

今年新春聯歡會上特別舉行義工隊伍建設動員會，由主禮嘉賓一同舉行火炬傳承儀式，希望各工會及地區能共同推動義工發展工作，大家「齊心撐工聯，攜手邁向前」。

聯歡會亦進行了工聯會會歌《同步同心》首發式，這首會歌由著名音樂人黎小田作曲，崔恕作詞，工聯會負責人及兩位青年人即席獻唱會歌，將聯歡會氣氛推向高潮。 (H)

譚耀宗：兩會提案灣區「港人港稅」

【香港商報訊】記者潘仲男報道：《粵港澳大灣區發展規劃綱要》把香港、澳門加上廣東省珠三角9個城市組合規劃，將香港定位為「國際金融、航運、貿易中心和國際航空樞紐」。青年民建聯昨日與粵港澳大灣區青年總會合辦青年座談會，出席的全國人大常委譚耀宗表示，兩會期間會提案建議「港人港稅」，並認為現時前海和橫琴經已試行，相信技術問題不大。

青民與灣區青總合辦座談會

是次座談會吸引近百名青年人參與，青年民建聯主席顏汶羽致歡迎辭時表示，本港不少青年人對大灣區充滿興趣，尤其是最近國務院公布綱要後。譚耀宗在

座談會上向青年詳細介紹大灣區概念，此外又透過短片展示一位青年人在大灣區創業的成功例子。活動尾聲有參與青年發問，希望了解大灣區企業如何在香港擴展業務，亦有青年問及民間智庫如何就大灣區提供更好的政策和研究等。

另外，財經事務及庫務局局長劉怡翔在一個電視台節目提到，目前正與粵港澳大灣區內地城市磋商「港人港稅」安排，被問到能否在2022年之前做到，他表示或有機會。譚耀宗認為2022年是一個較寬鬆的安排，並指相關安排應是愈快愈好，在兩會期間若有機會，他會向中央當面反映，希望中央「開綠燈」，地方省市也會較易處理。他續說，涉及的稅務開支亦不會很大，不會對政府造成很大負擔。



譚耀宗(中)在座談會上向青年介紹大灣區發展規劃。

港台青年創意聯會 籲共促大灣區發展

【香港商報訊】記者潘晶報道：兩岸四地青年論壇暨港台青年創意聯會第二屆理事會就職典禮昨日在港舉行。聯會主席、民建聯中常委洪錦鉉表示，上一屆論壇率先發起把握粵港澳大灣區機遇的「粵港澳大灣區創客空間聯盟」，粵港澳大灣區綱要公布後，聯會與粵港澳大灣區創客空間聯盟將聯同大灣區內9加2城市的官方與企業等，共同促進區內初創企業與青年朋友的發展更上一層樓。

探討兩岸四地青年機遇

洪錦鉉說，2020年，祖國將實現全面小康社會，讓農民享有小康生活是關鍵，也是今年的論壇的一個主題；亦會探討兩岸四地的青年能夠提供什麼助力。他深感青年可做的事有很多，機遇也很大。

中聯辦台灣事務部副部長沈燕雄，立法會議員、行政會議成員張國鈞和港區全國人大代表、觀塘區議會主席陳振彬等蒞臨主禮。

典禮後舉行了以「2020年祖國實現全面小康社會——為農村發展注入力量」為主題的「創客·城·夢」論壇。嘉賓分別發表了「以現代供應鏈管理與雲南鄉村農業的理論與實踐」、「《農業土地承辦法》與土地經營權」和「貴州茶園發展與農民實現小康」等為題的演講，共同探討如何助力農村發展。

羅致光關注綱要 探討灣區養老議題

【香港商報訊】國務院日前印發《粵港澳大灣區發展規劃綱要》。勞工及福利局局長羅致光昨日發表網誌稱，關注《綱要》中有關養老的議題，認為特區政府未來要探討的是如何讓定居於廣東的香港永久居民，毋須「回港」而可以選擇「在粵」接受符合香港安老服務標準的服務。

羅致光關注到《綱要》中「為港澳居民在廣東養老創造便利條件」的表述並指出，《綱要》提出了未來發展方向。香港要容讓港人在粵養老，便要探討如何創造有利條件。與此同時，亦要着重三大原則：一是「在熟悉環境中安享晚年」；二是「自由選擇」；三是「服務素質」。

研在粵定居長者毋須回港

據港府統計處於2016年的估算數字，在廣東省逗留6個月或以上的香港永久性居民人數有53萬，當中有7.7萬為65歲或以上。

羅致光強調，特區政府未來要探討的是如何為原已定居於廣東的香港永久居民，毋須「回港」而可以選擇「在粵」接受符合香港安老服務標準的服務。

他介紹，為協助「在粵」的香港永久居民能「居家安老」或是「在熟悉環境中安享晚年」，特區政府正透過綜援長者廣東及福建省養老計劃和廣東計劃/福建計劃分別向合資格長者發放綜援和高齡津貼，以提高香港長者社會保障措施的可行性。

經民聯獻策灣區建「兩園兩城」

【香港商報訊】記者戴合聲報道：粵港澳大灣區規劃成為社會各界焦點。經民聯建議在大灣區珠三角城市建立具規模的「兩園兩城」，包括「香港青年創業園」、「香港創科園」、「香港商業城」、「香港長者生活城」，加強香港與內地的深度合作。該黨又認為，「兩園兩城」可以適當放寬港人置業的「限購令」，並可試行「港人港稅」。

青年創業園吸港初創企

經民聯指出，中央部署推動粵港澳大灣區建設的一個重要目的，就是要為港澳發展注入新動能、拓展新空間。該黨建議在大灣區珠三角城市建立「兩園兩城」，以形成具有規模效益和較強輻射力與吸引力的園區、城區，不僅能為香港的發展擴大地域空間，厚植經濟腹地，而且可以作為重要而有分量的載體，加強香港與內地的深度合作，更好地融入國家發展大局。

經民聯解說，「香港青年創業園」可集中打造包括工廠辦公區域、會議展覽中心、培訓、公寓、休閒等完整設施的創業園區，提供制度完善、辦事程序簡便

的營商環境，以形成具有規模效益和較強影響力及吸引力的香港青年初創企業發展園區，協助香港青年在大灣區創業；香港與當地政府應合作推出鼓勵措施，吸引香港青年進駐，同時應合作設立「大灣區青年創投基金」，為年輕人的初創企業提供財政及支援。

打造創科園促生產研發

該黨亦建議在鄰近香港的珠三角城市如東莞打造「香港創科園」，作為香港創新科技的生產基地。此創科園的最大特點是引入與國際市場接軌「港式經營管理模式」，一是對於各種創新科技生產所需的原材料、設備和中間產品等，不視為進口，而免除入口關稅，以降低生產研發成本；二是創科園可以由當地政府批出土地，香港商界出資開發，為園區提供各種基礎配套設施，之後再出租或售予高新科技企業使用；三是可提供各種特殊政策吸引香港和外資創科研發和生產企業進駐，打造高新科技產業的生產基地。該園更應創辦大灣區新型聯合創科大學。

經民聯續指，特區政府可與廣州市政府合作，在廣

州及周邊地區建立「香港商業城」，按照與國際接軌的香港管理方式運作，既加強「香港商業城」的競爭力，又發揮「模板作用」，帶動珠三角城市的國際化。商業城的經營定位主要是商貿及專業服務，重點引入香港的物流貿易、會議展覽、銀行、律師樓、會計師樓等商貿及專業服務機構進駐，形成香港與大灣區珠三角城市之間的「前店——後店」格局；商業城又可優化通關安排，探討由「人貨分檢」改為「人貨合檢」；同時延長現有口岸的通關時間，讓更多口岸提供24小時的通關服務。

建長者生活城智慧社區

經民聯亦建議在廣東省內建立「香港長者生活城」，由特區政府成立專項基金購入或租用省內相關土地興建長者生活宿舍，並安排香港的醫院、社福機構以及相關企業進駐，區內設有適合長者使用的商場、街市、圖書館、醫院、公園及公共泳池等設施，為長者提供基本生活所需。生活城更可發展成智慧安老社區，推動遠程醫療保健系統等服務。

香港願景計劃促改革地政系統

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：「香港願景計劃」昨日發表研究報告，指本港缺乏良好土地行政系統，即使土地供應增加，亦未必能夠地盡其用，或會令土地閒置和荒廢。計劃召集人曾鈺成指出，若果政府不當使用已開闢的土地，或者在土地分配上有問題，不一定能夠解決建屋或興建設施的問題，建議政府全面改革地政系統、制訂公開透明的土地政策及地政系統、全面檢討現時的土地法例等。

提5大建議走向電子化

「香港願景計劃」表示，增加土地供應只是解決房屋短缺問題的其中一個環節，如要全面及長遠解決土地及房屋短缺問題，還需要在城市規劃、建築規定及樓宇設計、土地管理及行政等方面加以改善配合。其中，土地行政與長遠土地及房屋發展的關

係密不可分，即使土地供應增加，缺乏良好的土地行政系統，仍然可以導致土地未能善用，以致閒置和荒廢。

報告指出，香港現時的地政系統有很大的改善空間，當中的問題包括：地政資訊有欠透明，公開性、可靠性以及易達程度低，缺乏統一集中的地政機關，人手不足，土地法例過時，現行批租及契約制度有着潛在問題，未充分使用現有土地，執管土地契約欠效率及效用，欠缺清晰定義解釋何為違反契約，強制執行批約條款程序費時，以及長期未有全面檢討和執行土地權登記制度。

針對上述問題，報告提出5大建議，首先是全面改革地政系統，走向電子化。報告認為政府應將地政系統走向電子化此概念加入「香港城市智慧藍圖」中，並且盡快展開全面改革地政系統的詳細研究，短期內

可考慮發展一套「一站式」電子系統，為市民提供一個電子平台處理地政申請及獲取地政資訊，日後則可為市民提供綜合數據平台，運用數碼身份認證，進行一切與土地相關的申請事宜。

全面檢討現時土地法例

其次，報告促請政府有系統地分配人手及培訓地政人才，就每項地政工作的詳細人手分配情況進行審查，並研究現在人手及資歷是否足以應付香港的長遠需要；同時，及早就每一項工作規劃所需人手及資源，制定一套統一、標準化的分工指引，確保分配適的人員負責特定的工作，提升工作效率及效用。此外，報告亦建議政府全面檢討現時的土地法例、精簡發展程序及提升效率，以及制訂公開、透明的土地政策及地政系統。